

新加坡國家環境局(NEA)發行 16.5 億星元綠色債券

資料蒐集：新加坡/駐新加坡台北代表處經濟組

新加坡聯合早報本(2021)年 9 月 8 日報導，新加坡國家環境局將發行 16.5 億星元綠色債券，期限分 10 年與 30 年，此係星國首個公共領域綠色債券和歷來期限最長的星元綠色債券，也是東南亞期限最長的無評級公共綠色債券。

依據債券安排人星展集團提供的資訊，此債券取得逾 20 億星元認購，認購方包括基金經理、機構、銀行和私人銀行，98%認購方來自新加坡。上述債券是在國家環境局「多種貨幣中期票據計畫(Multi-currency Medium Term Note Programme)」下發行，包括 3.5 億星元的 10 年期債券，票息率 1.67%，以及 13 億星元的 30 年期債券，票息率 2.5%。前述計畫資助該局推行的重大綠色發展建設專案，包括已開始興建的 Tuas Nexus 集成廢物管理設施。

新加坡國家環境局局長吳鵬毅表示，公共部門的首筆綠色債券獲得歡迎，證明投資者對新加坡的永續發展努力充滿信心。永續基礎建設發展將給新加坡帶來競爭優勢，將有助於新加坡成為亞洲和世界綠色金融樞紐。新加坡永續發展與環境部長傅海燕指出，綠色債券能推動星國開發綠色方案和打造此方面的市場，有助新加坡達成引領綠色經濟的願景。

Tuas Nexus 集成廢物管理設施是新加坡首個污水和垃圾綜合處理設施，預計逾 2025 年起分階段啟用，將是新加坡第一個通過發行綠色債券融資的法定機構專案，完工後將大大提升新加坡的資源管理能力，以更高效率處理不同廢料，並減少新加坡廢料管理的整體碳足跡。

另新加坡金融管理局(MAS)宣佈將設立永續發展部門，並從本年 10 月 1 日起委任 Darian McBain 博士為首席永續發展官。該部門將協調該局的綠色金融和永續發展議程，強化金融領域因應環境風險的韌性，發展綠色金融生態環境，支持亞洲向低碳轉型，和區域與國際夥伴進行戰略綠色金融合作，以及減少該局本身的碳和環境足跡。